

同名“吴良材”，不是一家人

老字号“吴良材”品牌之争波及扬州

“吴良材”是眼镜行业家喻户晓的百年老字号，很多消费者就是冲着这块金字招牌上店面配眼镜的。而扬州市区、江都、仪征、高邮街头挂“吴良材”招牌的10多家眼镜店，却不是“一家人”，有的加盟上海，有的加盟南京。近日，随着“吴良材”商标侵权案尘埃落定，这场品牌之争“战火”将会波及扬州。加盟南京“吴良材”的扬州店将要换招牌了。



□扬州时报记者 张建伟 文/摄

►“吴良材”之争已波及扬州

现状

扬州“吴良材”有两个东家

上周日，扬州市民陈先生向记者反映，元旦前他在上海“吴良材”总店新配了一副眼镜，不久镜架出了点问题，因当时服务人员告诉他，眼镜可以在全国“吴良材”加盟店联保，回扬后，他就到市区“吴良材”眼镜店，希望服务员帮忙维修，却遭到了拒绝。后来才得知，此“吴良材”非彼“吴良材”。

同样都是“吴良材”，为啥不是一家人呢？原来，全市挂“吴良材”招牌的十多家眼镜店，竟来自上海、南京两个不同的“东家”。扬州市区的“吴良材”眼镜店1997年10月加盟南京“吴良材”，目前，已拥有汶河店、文昌店、望月路店、时代超市店四家店面。仪征、高邮、江都、宝应的几家“吴良材”均加盟于上海“吴良材”。令人不解的是，江都的两家上海加盟店，竟是扬州“吴良材”开设的。

四家“吴良材”有侵权之嫌

“究竟谁是正宗‘吴良材’？”

业内人士告诉记者，“吴良材”作为知名品牌，有上海吴良材、南京吴良材、苏州吴良材、无锡吴良材几种说法，多年来围绕这个老字号纷争从未停止过。

两年前，来自上海的“吴良材”叫板苏州“吴良材”，在江苏6城市法院分别提起诉讼，案件在6地开庭审理后，法院一直关门审理。前不久，苏州中院率先作出一审判决：苏州吴良材将不能再使用“吴良材”字样。原因是苏州“吴良材”在与上海“吴良材”品牌不具任何历史渊源的情况下，擅自将字号由“宝顺”变更为“吴良材”，主观上具有攀附“吴良材”之嫌，只有上海“吴良材”才是商标的合法拥有者。

昨日下午，记者连线上海“吴良材”总部。品牌加盟部的曹经理再次确认：扬州地区各县市的“吴良材”为公司加盟店面，市区“吴良材”不在加盟范围。

“吴良材”总部法务部一位张姓负责人认为，扬州市区四家“吴良材”使用的商标，与其注册极为相似，有侵权之嫌。他们将保留下一步启动司法程序的权利。如维权成功，这四家店面，将不能再使用“吴良材”相关标志。

调查

加盟南京吴良材，就没有必要再加盟上海

苏沪“吴良材”之争近日终于有了明确结论。日前，江苏省高级人民法院终审判决，驳回“苏州吴良材”的上诉请求，维持苏州中院判决。山雨欲来风满楼，上海“吴良材”下一个目标会不会是扬州“吴良材”？昨日下午，记者采访了扬州吴良材眼镜有限公司总经理助理朱庆成。

朱庆成告诉记者，苏州“吴良材”之所以败诉，主要是其擅自将字号变更为“吴良材”；如果上海“吴良材”起诉扬州“吴良材”，他们并不会败诉，因为在1997年10月，他们就加盟了南京“吴良材”，而南京“吴良材”与上海“吴良材”有一段难以割舍的渊源。

吴良材，1806年在上海开设吴良材眼镜店。解放前，“吴良材”第五代传人吴国城又在南京开店，1956年，吴国城响应国家号召，主动申请将吴良材眼镜公司公私合营，并按国家政策领取了定息。上世纪九十年代，公司又先后改名为上海吴良材眼镜店、

上海三联(集团)吴良材眼镜公司。朱庆成认为，如果追溯到解放前，南京吴良材、上海吴良材其实是一家。既然加盟了南京吴良材，就没有必要再加盟上海吴良材。

是否更换招牌，需要权威部门裁定

为了解加盟情况，记者昨晚与上海“吴良材”仪征加盟店的郑道闯经理取得联系。郑道闯表示，目前仅上海吴良材是“吴良材”注册商标的合法拥有者，扬州市区四家“吴良材”不能再使用相似标志。

随后，记者采访了市文苑商标事务所所长杭静，杭静认为，市区“吴良材”是否更换招牌，还需要权威部门的裁定。上海“吴良材”是商标注册人，享受“中国驰名商标”、“中华老字号”待遇。而我国对老字号保护遵守的是“行业+区域”的排他性原则，所以只要不在同一行政区或同一行政区但在同一生产领域，就可以使用同一字号。由此，上海可有“吴良材”，南京也可有“吴良材”。但这是一一个个例，确实需要一番定夺。当然，不管是上海还是南京的“吴良材”，不应仅靠古人扬名，还要在产品品质、服务、价格上讲诚信。



滁州“小三”上门打砸 男子请友“圆场”

本报讯 “小三”上门闹场，家里被砸得一片狼藉，要是被老婆知道，这麻烦可就大了。你猜滁州居民张某怎么做？他找来两个朋友“圆场”：“我老婆要问，就说我们醉酒打架闹的。”

1月18日下午6点半左右，滁城某居民区一户家里被“打砸”。滁州特警二中队闻讯赶到，发现一套原本装修漂亮的住宅，被打砸得一片狼藉。出乎意料的是，家中男子张某竟说：“无需警察插手。”在民警追问下，张某称，他原本有一个情人，后来两人闹僵要分手，女子非常不满。当天下午，女子带着自己的丈夫，来到张某家里“发飙”，把许多东西都砸坏了。

接着，张某打电话找来两个朋友一起打扫房间。一个小时不到，房间被打扫得干干净净，张某又对两个朋友说：“我老婆回来要是问，就说我们喝酒喝醉了，互相打架闹的。”

皖东晨刊记者 包增光

铜陵 不核实厂家信息 货款白汇给骗子

本报讯 如今的骗子真是无孔不入，你一不小心就钻进了他们事先设计的圈套里。这不，在铜陵市茂源大市场经营橱柜生意的马老板最近就稀里糊涂地将2621元钱“奉送”给了骗子。

1月22日下午4时许，马老板接到橱柜厂家打来的电话：“橱柜已经发出，货款怎么还没汇？”马老板很纳闷：“不可能，昨天上午我亲自将2621元货款汇过去了。”

橱柜厂家再次查询后回复：“21日没有收到一笔汇款。”马老板告诉厂方：“我按你们的要求，把货款汇到你们新开的农行账户6228480140755559519上了，银行回单还在身边。”厂家的一句“我们公司根本没有更改账户”让马老板大吃一惊。

马老板告诉出警民警：1月21日在汇款之前，他收到一个传真“XX橱柜公司账户已更改为农行—6228480140755559519”，因是多年合作伙伴，他也没打电话核实，直接将钱汇到传真件上写的新账户里。马老板猜测，骗子一定是看到办公桌上订货单和名片上的传真号，才精心设下了一个圈套，竭力引导他往里钻。

目前，刑警已介入调查此案。

皖江晚报记者 周德成

镇江 金器转眼成水泥 张老太被骗惨了

本报讯 天上掉下来的发财机会，十之八九都是不靠谱的。这不，镇江的张老太就因贪财，中了一女子的“调包计”。

当天早晨7时30分左右，张老太在镇江世纪联华超市附近遇到一中年女子，她说：“我手上一根金条和一尊金菩萨，银行的鉴定证书也是全的，现在等钱用，你能否帮我找个买主，事成后给你提成三分之一。”张老太心动了，将这名“合作伙伴”带到自己家中。因中年女子事先有交代，张老太没将此事告知在家睡觉的女儿女婿，而是按中年女子的要求，将其省吃俭用节余下来的3000多元现金连同金耳环拿出来，与“金器”包在一起，然后在家中藏好。

等女婿王先生起床，张老太问他能否找到要买金器的人？岳母的突然求助让王先生很惊讶，他反问：“你是不是被骗了？”他让张老太把纸包拿了来，打开一看，里面包的竟是两个水泥块。

京江晚报记者 曹海滨

祸从天降 货车撞倒大桥水泥桩 水泥桩坠落砸死路人

本报讯 前晚8点20分许，一辆货车在下芜湖长江大桥时，与一辆客车发生追尾，货车冲向大桥对面护栏，将水泥桩和铁丝网护栏撞开一道12米长的豁口，大货车抵在大桥铁丝网护栏上停了下来，被撞断的水泥桩和铁丝网及货物坠落桥下，桥下一过路中年男子被砸死，货车司机等人受伤。事故发生时，所幸大客车只是尾部受了碰撞，客车上乘客虚惊一场，无人受伤。

事故发生后，当晚值班的16名交警迅速赶往事故现场，分流车辆对现场临时管制，随后，消防救援官兵赶到事故现场展开救援，经过40分钟施救，货车上被卡的2人被成功救出，截至昨天下午3点，肇事的大货车被拖离现场，桥下路面堆积的货物被清理完毕。交警组织有关部门对撞坏的护栏进行临时处置，防止事故发生。目前事故的原因正在调查中。 皖江晚报供稿



事故现场

电梯卡壳，10余乘客惊魂半小时

本报讯 K完歌，准备搭电梯离开，没想到却遭遇一场“深夜惊魂”。1月24日晚，马鞍山市大华国际广场内通往四楼一家KTV的电梯突然“卡壳”，10余人被困电梯内，2人昏厥。庆幸的是，半小时后，被困者被成功救出。

当晚11时30分左右，大华国际广场四楼的一家KTV外，10多位市民聚集到了电梯门口，准备离开。步入电梯，门缓缓合上，电梯开始慢慢下降。突然，电梯顿了一下，停止了运作。突来的意外，吓坏了电梯里的乘客，大家开始拼命呼

救。一些较为冷静的人开始掏出手机拨打110或119求救，接下来只有等待。惊慌中的等待无疑是难熬的。由于过度紧张，加上之前唱歌时喝了些酒，一些乘客开始呕吐。狭小的电梯里，顿时充斥着难闻的气味，两名醉酒男子呕吐过后，直接昏倒在电梯内。

23时35分许，消防救援人员赶到现场，开始利用撬棍强行撬开两个电梯门，却发现故障电梯正好卡在3层位置，处于完全封闭状态，救援行动一时陷入僵局。而电梯内被困人员听到了外

面的声音，情绪十分激动，一直在喊：“救命啊！快救我们出去！”

为了安抚被困人员紧张的情绪，消防官兵通过四楼撬开的电梯门向里面喊话，要大家不要紧张，耐心等待救援。另一边，抓紧商量救援方案，并通知电梯维护保养人员。不久，电梯维护保养人员赶到现场，说可以通过电梯的手动设施进行营救。方案敲定，立即行动。通过20分钟的努力，救援人员终于成功将电梯缓缓降到一楼，10多名乘客被安全救出，2名昏倒的男子也被及时送上120急救车。

小贴士

被困电梯这样做

被困电梯之后，最好的方法就是按下电梯内部的紧急呼叫按钮。如果紧急按钮失效，也可以拨打报警电话求救，等待救援。或者大声呼叫，拍打壁门引起外面人注意。如果暂时没有人经过，被困乘客最好保持体力，间歇性地拍门，尤其是听到外面有了响动再拍，以便引起路人注意。在救援者尚未到来期间，被困者不要不停地呼救，要保持体力，耐心等待救援。 皖江晚报记者 秦书草